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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Sociale huisvesting  -  Domiciliefraude

Domiciliefraude in de sociale huisvesting moet worden aangepakt. Domiciliefraude leidt 
er immers toe dat woningen die aan andere behoeftigen zouden kunnen worden 
toegewezen, onrechtmatig bezet worden. Huisvestingsmaatschappijen die werken met 
publiek geld verliezen door domiciliefraude bovendien inkomsten. De minister kondigde 
in zijn beleidsbrief nieuwe initiatieven aan tegen domiciliefraude.

Voor de jaren 2016, 2017, 2018 en 2019 had ik graag antwoord gekregen op volgende 
vragen.

1. Hoeveel dossiers van vermoede domiciliefraude werden doorgestuurd naar de 
Inspectie Ruimtelijke Ordening en Woonbeleid (RWO)?

2. Hoeveel onderzoeken werden ter zake gevoerd door de Inspectie RWO?

3. Hoeveel processen-verbaal werden opgesteld naar aanleiding van vermoede 
domiciliefraude?

4. Hoeveel administratieve boetes werden opgelegd?

5. Hoeveel opsporingsonderzoeken naar aanleiding van vermoede domiciliefraude 
werden ter kennis gesteld van de toezichthouders?

6. Hoeveel gevallen van vermoede domiciliefraude werden doorverwezen naar de 
correctionele rechtbank?

7. Hoeveel zaken van vermoede domiciliefraude werden overgemaakt aan het 
arbeidsauditoraat (in geval van vermoeden van sociale fraude)?

8. In hoeveel gevallen van vermoede domiciliefraude werd de zaak geseponeerd?

9. In hoeveel gevallen van vermoede domiciliefraude werd een minnelijke schikking 
opgelegd?

10. In hoeveel gevallen van vermoede domiciliefraude volgde er een veroordeling door 
de correctionele rechtbank?

11. Welke huisvestingsmaatschappijen namen initiatieven tegen domiciliefraude of 
stuurden een dossier door naar de inspectie RWO?

12. Welke initiatieven neemt de minister ter zake? 



MATTHIAS DIEPENDAELE
MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 168 van 27 januari 2020
van GUY D’HAESELEER

Omtrent het antwoord op de deelvragen 1 t.e.m. 12, behoudens 7 en 11, verwijs ik 
graag naar mijn recent antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 114 van 13 januari 2020.

7) Dossiers van vermoedelijke domiciliefraude worden door de toezichthouders voor 
verder gevolg naar het bevoegd parket gestuurd. Het is het parket dat beslist of een 
dossier vervolgens aan het desbetreffende arbeidsauditoraat wordt overgemaakt. Mijn 
administratie beschikt niet over deze gegevens. 

11) Omtrent deelvraag 11 kan ik u meedelen dat de toezichthouders tijdens een globaal 
onderzoek de aanpak van domiciliefraude evalueren. Ook de visitatoren gaan tijdens 
hun ronde na hoe een SHM domiciliefraude voorkomt en bestrijdt. Uit de resultaten 
blijkt dat de SHM’s over het algemeen voldoende bekend zijn met de controle-
instrumenten en de nodige initiatieven nemen tegen domiciliefraude. Eén van de 
belangrijkste indicatoren om domiciliefraude aan te tonen is het water- en 
energieverbruik. Op basis van artikel 2, §5 en §6 van de Vlaamse Wooncode kan een 
toezichthouder deze gegevens opvragen bij nutsbedrijven en de 
distributienetbeheerder en deze doorspelen aan de SHM’s. Meer en meer SHM’s maken 
van deze mogelijkheid gebruik waardoor het aantal bevragingen aanzienlijk toeneemt 
zoals blijkt uit de cijfers vermeld in de parlementaire vraag van 13 januari 2020.


